

# PROA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Ni siquiera es la próxima victoria de las armas la más difícil de las etapas; al día siguiente ellas nos esperan otras más arduas y complejas.  
FRANCO

Núm. 710.—León, Miércoles, 15 de Marzo 1939, III. A. T.

## «¡Si esto lo viera José Antonio...!» Miguel Primo de Rivera, rescatado del cautiverio rojo llega a Burgos

Burgos 14.—Miguel Primo de Rivera se encuentra en Burgos rescatado del infierno rojo. Vuelve a la vida de España que soñó su padre y esbozó su hermano. Trae el gesto postremo del glorioso fundador de la Falange.

Con este pensamiento y este recuerdo marchamos a esperarle a Vitoria. En un coche llegan su esposa Margarita Urquijo, sus hermanas Pilar y Carmen y en otro José María Alfaro miembro de la Junta Política; Julián Pemartín, vicesecretario; Leopoldo Fariña, Consejero Nacional y Sancho Dávila, Delegado Nacional de Organizaciones Juveniles.

En el aeródromo de Vitoria un gran número de afiliados esperaban luciendo el uniforme de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Allí estaba también el Gobernador Civil de Alava, Barón de Balgortí.

Una emoción expectante se advierte en todos. Su esposa y hermanas esperan en silencio. A la una, el ruido de los motores del avión que hace el servicio de Mañorá a Vitoria, anunciaba se acercaba el momento tan esperado. Los ojos de todas se clavaron en el cielo. Un brazo fuera de la cabina agitando un pañuelo. Allí estaba él.

Apareció el primero en la escalera del avión brazo en alto, camisa azul y boina roja, y un abrigo-manta. Pálido por los sufrimientos y privaciones sufridos y conteniendo apenas la emoción que le embargaba por completo. Su esposa y hermanas corrieron hacia él, que las abrazó y besó, fundiendo las almas y

las lágrimas que llenaban los ojos de todos.

Era una escena inolvidable. Luego los amigos, las autoridades que con frases entrecortadas por la emoción le cojen las manos y le abrazan. Miguel no habla, no tiene más que una exclamación:

—Si esto lo viera José Antonio!...

Era su recuerdo el que embargaba a todos. Y el recuerdo volaba hacia la cárcel... El pecho de todos se desahogó cantando el "Cara al Sol", que sonaba como oración, como un abrazo de

amor, como una consigna de heroísmo.

Miguel Primo de Rivera saludó de nuevo a todos y en un coche, con sus familiares, continuó su viaje a Burgos, donde reposar de tantas emociones en la paz de su hogar, cargado de tristes recuerdos.

Uno de estos días le recibirá el Generalísimo. Ante él renovará su agradecimiento y sus deseos de servir a España.

En todos los ánimos y en todos los labios quedaba temblando de emoción aquella frase:

«¡Si esto lo viera José Antonio!...»

## Los embajadores de Polonia y Suiza presentan sus cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco

Burgos, 14.—Poco antes del mediodía, el primer introductor de embajadores, Barón de las Torres, recogió en el Hotel Condestable al nuevo ministro plenipotenciario de la Confederación Helvética, Sr. Broye, dirigiéndose a la residencia de S. E. el Generalísimo Franco, siguiendo el itinerario del Espolón y la Isla. Daban escolta al coche diplomático una sección de Caballería Mora. Al llegar a la residencia del Jefe del Estado, la banda de música entonó el Himno Nacional suizo, y al descender de su coche el Sr. Broye, fué recibido por dos secretarías de embajada, que le acompañaron hasta la an-

tracámara del salón donde se encontraba S. E.

En el salón se hallaban presentes, al lado del Jefe del Estado, el Vicepresidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, los Jefes del Estado Mayor del Cuartel General, al frente de los cuales figuraba el General Martín Moreno, los ayudantes de S. E. y el jefe del gabinete diplomático, señor Oliván.

Una vez entregadas por el representante suizo las cartas credenciales, conversó con S. E. el Generalísimo, retirándose después, con el mismo ceremonial que a la llegada, a los acordes del Himno Nacional español, y regresando al Hotel Condestable.

### PRESENTACION DE CARTAS DEL EMBAJADOR DE POLONIA

Con el mismo ceremonial que el anteriormente reseñado, se celebró media hora después la presentación de credenciales del nuevo ministro de Polonia en España, quien hizo idéntico recorrido que el diplomático anterior.

Durante el trayecto fueron objeto los representantes de Suiza y de Polonia, de muestras de simpatía del numeroso público que presenció el paso de las comitivas.

### BELGICA ACUERDA RECONOCER "DE JURE" AL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO

Bruselas, 14.—En los círculos políticos se confirma que el Gobierno belga ha decidido, por fin, reconocer oficialmente y reanudar las relaciones diplomáticas con el Gobierno del Generalísimo Franco.

En la actual semana se nombrará embajador en Burgos.

Mientras tanto, se han adoptado las disposiciones para llamar al representante belga cerca del Gobierno de Madrid. El embajador de la España roja en Bruselas se ha despedido ya de las autoridades de aquel país.

Junto con José Antonio salieron para ser ejecutados en el patio de la cárcel, cuatro camaradas de Novelda, dos requetés y dos allangistas. Cuando en el patio habían formado el pelotón, José Antonio dijo valiente y entero:

—Esto es cuestión de un momento.

Sacó una medalla, la besó y gritó con voz firme ¡Arriba España!, grito que fué contestado por sus cuatro compañeros.

Sonaron entonces los disparos, que escuchó perfectamente desde mi celda.

Miguel Primo de Rivera nos dice que no sabe dónde está enterrado su hermano. El ilustre rescatado nos cuenta después algo de su llegada y sus primeras entrevistas en la España Nacional.

Nos despedimos de él con la emoción consiguiente que su relato nos ha producido y sintiendo como él la dolorosa ausencia del glorioso fundador de Falange Española.

LOGOS

## Cómo murió José Antonio

### Su hermano, Miguel Primo de Rivera, relata los últimos instantes del glorioso fundador de la Falange Española

Burgos, 14.—Miguel Primo de Rivera, llegado esta tarde a Burgos, ha recibido a un corresponsal de la Agencia Logos.

El ilustre rescatado del cautiverio rojo, lleva en su rostro y en toda su figura las huellas cla-

ras de sus sufrimientos y privaciones, enflaquecido. Es un testimonio más del bárbaro trato a que los marxistas someten a sus prisioneros.

Nuestras preguntas han de ser breves. Miguel ha prometido pa-

ra un día próximo hacer unas más amplias declaraciones. Sus primeras impresiones sobre cuanto ha visto en la España Nacional y el recibimiento que se le ha tributado, revelan optimismo y profunda gratitud.

Naturalmente, nuestras preguntas se dirigen inmediatamente a aquello que hoy día desean conocer todos los españoles: Los últimos momentos y las últimas palabras de José Antonio.

Miguel nos dice que su proceso, el de su mujer y el de José Antonio, comenzó el día 16 de noviembre de 1936 y se les notificó la sentencia el día 18 del mismo mes. José Antonio defendió a los tres procesados, obteniendo del tribunal permiso para emplear en la defensa más tiempo del reglamentario.

—El día 20 de noviembre, a la madrugada, fué el día del fusilamiento de José Antonio. Yo me encontraba, nos dice su hermano, tendido sobre el petate de mi celda, con el nerviosismo de la preocupación natural. Un miliciano abrió mi celda y me dijo que bajase a despedirme de mi hermano. Lo hice inmediatamente y encontré a José Antonio arreglándose para salir. Nos abrazamos en un abrazo fuerte y fraternal, como nunca. El me dijo en inglés, para que no le entendieran los milicianos: "Ayúdame para que pueda ser valiente".

De nuevo volvimos a abrazarnos. Un miliciano nos interrumpió, dirigiéndose a José Antonio: —Date prisa.

—Me dejaréis, respondió, a que por lo menos vaya vestido y decente.

No llevaba cinco minutos con él cuando me ordenaron salir de la celda y me condujeron de nuevo a la mía.

A las 6.20 salió José Antonio le su marmorra, conducido por los milicianos. Antes consiguió de llevar a un confesor. A la salida, entregó el abrigo de trabajo que poseía a un miliciano.

## La Sección Femenina prepara la formación de agrupaciones deportivas

### Se verificarán campeonatos provinciales y uno nacional, y concursos de danzas y cantos regionales

Burgos, 14.—La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha hecho público el proyecto de formar rápidamente agrupaciones deportivas en todas las provincias.

Con tal fin se están cursando las normas e instrucciones concernientes a la parte deportiva de

la próxima concentración femenina de la Falange.

El programa a desarrollar tendrá gran envergadura y abarcará los más diversos aspectos: hockey, tennis, etc.—llevándose a cabo unas primeras eliminatorias provinciales de las que los equipos pasarán a la lucha de regiones. Durante los días de la Concentración se disputarán en forma de olimpíada los campeonatos de España, que darán lugar a la formación de una selección española, que disputará por todos internacionales contra algunas selecciones extranjeras.

Igualmente habrá exhibiciones gimnásticas y de baile, quedando desde anoche abiertas las inscripciones de todas las camaradas deportistas de España.

## El Duque de Alba visita a Lord Halifax

Madrid, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros de Gran Bretaña, lord Halifax, ha recibido a última hora de esta mañana en el Foreign Office, al embajador de la España Nacional, duque de Alba.

## Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades alguna de mención.

Salamanca, 14 de marzo de 1939, III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Las heroicas banderas de Falange de León

Obtamos del "A B C" sevillano, la siguiente noticia: "La Medalla del Mérito Militar a la Primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León."

"Recientemente y en la Orden General del Ejército del Sur, con fecha 21 de febrero, ha sido propuesta la Medalla Militar colectiva a la Primera Bandera de Falange de León por el Excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, por su brillante actuación en los frentes de Extremadura y Córdoba.

Nos satisface y enorgullece

consignar esta nueva prueba de la valía, de la "gran clase" de guerreros que hay en ase admira be plantel de las Banderas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de León.

En momentos decisivos, en períodos cumbres de la campaña se ha llamado a las banderas leonesas a puestos de peligro y honor, para ayudar a desahacer situaciones difíciles.

Al celebrar como algo íntimo este honor a la Primera Bandera de Falange Leonesa, enviamos a sus componentes heroicos la más entusiasta felicitación.

# INFORMACION LOCAL

## El rasgo de un general

En la visita que ayer mañana giramos a nuestro camarada Fernando G. Regueral, alcalde de la ciudad nos manifestó que había recibido una atenta carta del General Jefe de la División Marroquí 152, don Pablo Rada, dándole cuenta de haber creado un premio llamado de León para el hombre que a sus órdenes más se halla distinguido en acción guerrera.

Se debe esto al agradecimiento que la citada División siente hacia León, ya que Frenes y Hospitales de esta provincia tienen la misión de convoyar regalos una vez al mes a la misma.

El premio León consiste en un artístico pergamino, cuyo encabezamiento dice así: "Premio León. Reliquia de España y Hada generoso de la División".

Este premio ha sido concedido al legionario de la Primera Bandera Roberto Pogorel que herido en el frente del Jarama, se negó a evacuar y a pesar de la gravedad de sus heridas, siguió cumpliendo con su deber de camillero, logrando entre una verdadera cortina de fuego, retirar a lugar seguro a dos camaradas heridos.

## Multas impuestas por la Alcaldía

Ayer fué impuesta por la Alcaldía una multa de diez pesetas al vecino de Valderas Vicente Cuesta, por arrancar su hija violetas de los jardines de la Condesa de Sagasta.

## Un buen trago

El niño de ocho años de edad, Carlos García, que vive en San Pelayo, número 13, fué asistido en la Casa de Socorro de una ligera intoxicación, producida por haber ingerido un trago de leña de sosa, equivocadamente. Su estado es leve.

## CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico fueron asistidos durante el día de ayer los siguientes lesionados:

Regina Fernández de 19 años, que vive en la Avenida del 18 de Julio, número 39 de una herida cortante, producida casualmente con un cuchillo, en la mano derecha. Su estado es leve.

Angel Armesto, de cuatro años de edad, domiciliado en Centauros, número 11, de varias erosiones de carácter leve en diferentes partes de la cara, producidas por atropello de una caballo.

## Una «gitanada»

Elvira Jiménez Romero, de 17 años de edad, que vive en el barrio de Las Ventas de Nava es, una «calé» de pura raza.

Ayer tarde en uno de sus múltiples paseos de «inspección» por la ciudad, vió en el patio de la casa letra B. de la calle de Juan Madrazo, nada menos que una sábana rodeada de varias prendas de vestir, y ni corta ni perezosa «cargó» con todo ello.

Pero varias vecinas de la mencionada calle, que se dieron cuenta de la operación, lograron con la ayuda de un guardia municipal recuperar lo robado y detener a la «pobrecita» Elvira, que aun que juraba que ella no había sido, hubo de rendirse a la fatalidad de los hechos cuando vió que se había dado con el lugar donde escondió el producto de la rapiña, que por cierto fué en un solar lindante con nuestro periódico.

El asunto pasó al Juzgado correspondiente.

## AYUNTAMIENTO

El lunes y bajo la presidencia del alcalde camarada González Regueral se reunió en sesión ordinaria la Gestora Municipal, tratándose los asuntos siguientes:

Instancia de don Ignacio Vidal. Pide permiso para construir un cobertizo en su finca de la Herrera de Asturias. Informe favorable.

Idem de don Doroteo Encinas. Solicita autorización para derribar unos locales de la planta baja de la calle del Cid, número ocho. Informe favorable.

Idem de don Alejandro Viver. Solicitando construir una casa en los terrenos de los Herederos del señor Escudero. Informe favorable.

Idem de don Tomás Tascón. Pide permiso para construir una casa sobre los locales de planta baja de la Avenida de Padre Isla, número 1. Informe favorable.

Idem de don Ricardo Muñiz. Pide el anticipo de una mensualidad reintegrable. Informe favorable.

Agregaciones al Padrón de pobres.

Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

## TURNOS DE FARMACIAS

De 1 a 3 de la tarde:  
SR. ALONSO CIL, Padre Isla  
SR. BORREDA, Santa Cruz  
Turno de noche  
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.

## NECROLOGICAS

Cumplese mañana, jueves, el primer aniversario de la cristiana muerte del que fué conocido laborioso maestro carpintero de esta capital don Francisco Domínguez Otero (q. e. p. d.)

Por su eterno descanso tendrá lugar mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Mercado, a las nueve, un funeral de cabo de año.

Al recordar tan triste fecha, enviamos la expresión de nuestra condolencia a sus hijos doña Esperanza y don Eugenio y demás apreciable familia, de modo especial al hijo político del finado, el maquinista del Ferrocarril del Norte, don Felipe Santos Huerta.

Una oración por el finado.

## Herido que se casa con su enfermera

El pasado domingo, día doce, santificaron sus amores en el Santuario de la Virgen del Camino, el joven abogado y teniente de Infantería don José Luis Rodríguez Parada y la encantadora señorita, dama enfermera de la Cruz Roja, Griselda Alvarez.

Esta feliz pareja, cuyos amores nacieron en el que fué hospital de la Cruz Roja de León, durante su permanencia como herido, ha sido bendecida por el canónigo don José Alonso.

La ceremonia se celebró en la intimidad, debido al luto de los contrayentes, los cuales han salido en viaje de luna de miel.

Les deseamos sea eterna.

## Los convoyes de León para Madrid

Ha regresado del punto del «cinturón de Madrid» a donde fué conducido, según las órdenes de la Superioridad, el tercer convoy de «Auxilio a Poblaciones Liberadas» de la provincia de León que fué a tal destino con la importante cantidad de viveres de que ya dimos cuenta.

Los conductores del convoy regresan muy satisfechos de la acogida cariñosa y favorable que les hizo en el punto de destino, en donde apenas habían de lo ingresó en los almacenes al primer y segundo convoyes, de nuestra provincia, cuando ya se vieron gratamente impresionados por la rápida llegada del tercer envío de León pueblo para el que tuvieron justos elogios ya que el pueblo leonés ocupa un lugar muy destacado en el socorro a Madrid.

Nos complace ver que se estima en lo que vale la aportación debe servir de estímulo para contribuir cada vez más a esta humanitaria labor del socorro a las poblaciones que se liberten del férreo yugo marxista.

Entendemos que la cultura no debe cultivarse como planta de estufa entre minorías aisladas, sino en participación de todo el pueblo.

## Pensión «Español»

Calle María Inocent, 5. Finales de San Martín  
Teléfono 1378  
VALLEJO Y CA

## Régimen de Subsidios Familiares

Nueva relación de patronos que han satisfecho la cuota mensual del mes de febrero, y cuyos obreros pueden pasar a cobrar el subsidio familiar.

Día 14.—Lázaro M. Aguilera, Cándido González Sánchez, Segundo Costilla, Angel Díez Cansaco, Andres Edo Forcan, Honorino Quirós Castro, Sindicato de Aguas de la P. S. Isidro.

Elias Alvarez Rodriguez, Isidro González Crespo, Antonio Bardal Alvarez, Gabriel Martínez Caballero, Enrique Gatón, Cándido Tomé Gutiérrez, César Gago de las Cuevas, Emilio Gago Pedrosa, Manuel Flórez Méndez.

## Para los propietarios de ganados

Siendo muchos los propietarios de animales domésticos que aun no han presentado declaración jurada de los mismos ante esta Junta Local en cumplimiento de lo ordenado en el vigente Reglamento de Tratamiento Sanitario Obligatorio de ganado, se pone en conocimiento de los mismos que se les concede un nuevo plazo improrrogable de quince días para que aun puedan presentar dicha declaración de cuatro a seis de la tarde, en el Laboratorio Municipal, advirtiéndoles que a los que dejen de cumplir este requisito se les impondrán las sanciones señaladas en dicho Reglamento, considerándose ilícita la tenencia del ganado que no se haya declarado.

León, 11 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente.

## HORAS SIN SUFRIR



Horas felices

... y de ellas nos queda un grato recuerdo. Pero qué desagradable es que un dolor o una depresión nos estropee la fiesta. Afortunadamente es fácil calmar en pocos minutos cualquier dolor y recuperar el optimismo y buen humor tomando solo 1 ó 2 tabletas de



# Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 15 de marzo de 1939. III año Triunfal:

### TEATRO ALFAGEME

A las siete treinta y a las diez treinta:  
¡Programa Warner Bros en español!  
La bonita producción titulada  
¡¡¡QUE HAY, NELLIE!!!  
Interpretada por Glenda Farrell y Paul Muni.

### TEATRO PRINCIPAL

Gran Compañía de Teatro Cómic

**FERNANDEZ BURGAS**  
Primer actor y director Juan Calvo.  
Primera actriz, Olvido Rodríguez.  
Hoy a las siete y cuarto y a las diez y media:

La divertida comedia en cinco actos y en prosa, original de Emilio Mario (Hijo)

**MILITARES Y PAISANOS**  
La preciosísima obra que está recorriendo todos los principales teatros con un  
**EXITO COMICO JAMAS IGUALADO**

**CINEMA AZUL**  
A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA DE LENGUA ALEMANA.

## DR. FRANCISCO UGIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Ramiro Balbuena, 11, 2.ª Esqda.

# TABLA

## De los Divinos Oficios

**SANTORAL:** San Raimundo, Abad de Fiterno; Ruega por nosotros.

### PINCELADAS

El hombre tiene hambre y sed. En el lenguaje humano hay dos cosas en las cuales todos nos tendemos, y son estas: Comer y beber, todos sabemos pedir, aunque ignoramos la lengua de aquel a quien se lo pedimos.

Es una necesidad tan imperiosa, tan radicalmente irresistible, que la lengua no ha necesitado nunca aprender el modo de indicarla.

El hombre tiene hambre y sed... pero no sólo de pan y agua. Tiene sobre todo hambre y sed "de justicia".

Jesucristo en aquella montaña que, desde que Él habló, se llamó la montaña de las bienaventuranzas, propuso el remedio para esa sed y para esa hambre infinita, casi imposible de saciar. Bienaventurados los que tienen hambre y sed de justicia, porque ellos serán hartos.

A un hambriento prométele que le vais a dar el mundo con todos sus palacios y diversiones; no la haréis impresión ninguna con ese lenguaje, porque en aquel momento de hambre, sólo pensará en que le déis de comer. Ante un pedazo de pan renunciará a todo lo que le ofrecéis.

Esé cuando tuvo hambre, vendió su primogenitura por un plato de lentejas, parecerá esto una vulgaridad, y fué una realidad. ¡Cuántos platos de lentejas no han existido desde que el mundo es mundo!... Quiero decir: cuántas fortunas y cuántos bienestar se han vendido con gusto por un placer; sólo porque

en aquel momento se tuvo hambre!... Y el hambre es mala consejera, dice el refrán.

"El hambre y la sed de justicia", que se sacia con la doctrina de Jesucristo, tiene su analogía con el hambre y la sed del cuerpo. Su ley tiene el mismo desenvolvimiento.

Si tenéis hambre de justicia, no vayáis a saciaros donde no haya pan, sino id donde está Jesús con su divina doctrina. Él tiene en su poder ese pan que vosotros necesitáis. Leed con frecuencia el Santo Evangelio. En una de sus páginas leeréis que Jesucristo multiplicó cinco panes en el desierto dando de comer con ellos a cinco mil hombres, sin contar las mujeres y los niños. ¡Y aun sobró!

Sólo la doctrina de Jesucristo nos dejará hartos en el hambre intelectual que padecemos.

P. ZORITA

### EJERCICIOS ESPIRITUALES EN LA RESIDENCIA PROVINCIAL

En la Residencia Provincial de esta ciudad tendrán lugar los Ejercicios Espirituales para niños de la misma, los días 15 por la tarde hasta el 18 inclusive, y comunión general el 19.

Estarán a cargo del Reverendo Padre Teodomiro de Villalobos y del profesor del Seminario don Filemón de la Cuesta.

Muy en breve se verificarán los correspondientes a las niñas de la citada Residencia propeniéndose la Diputación con todo ello, cimentar la excelente educación que reciben allí los asilados, sobre las bases y verdades más fundamentales de la Religión que proporcionan los Santos Ejercicios.

## ESPECTACULOS

En el Teatro Principal se aplaudió ayer el juguete cómico "Mía Javiera". Se ve que al público de León le ocurre lo que a los niños, entre un juguete y el cine, se queda con el juguete.

A pesar de la antigüedad de la obra de Paso, presenciarnos la "super-reprise" con gusto. Calvo se despachó a su sabor con algunos buenos "chorizos".

Per el Alfageme "El embrujo de Manhattan" revista americana bastante aceptable, aunque ya tampoco es nueva. Es quizá con "Sombrero de copa" de los mejores de Ginger Rogers.

### SAVARIN

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realizado y la guerra exigen.—FRANCÓ.

## Normas sobre obtención de Salvosconductos

A partir del día 5 del mes actual, no se expedirán salvosconductos para los siguientes puntos:

Puerto de San Vicente, Guadalupe, Trujillo, Cáceres, Fuente de Alconetes, Plasencia, Barco de Avila, Piedrahita, Avila (incluido), Villacastin, Segovia, (incluido), Sepúlveda, Aranda de Duero, Burgo de Osma, Sorio, Almazán, Medinaçelli, Mazarate, Riba de Saclenas.

El que por circunstancias excepcionales tenga necesidad de trasladarse al territorio comprendido entre la zona de vanguardia del Ejército del Centro y la línea de contacto con el enemigo, inexcusablemente tendrá que hacerse visar el salvoconducto por el Excmo. señor general jefe del Ejército citado en Valladolid (segunda sección del Estado Mayor).



## Vida Nacional Sindicalista

### SEGUNDA LINEA

Día 15.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Día 16.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Día 17.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Día 18.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponde al Cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionará con rigor a los camaradas que estando enfermo no avisen en la oficina de est. Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de marzo de 1939. II Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

### ORGANIZACIONES JEVENILES

#### Aviso

Los camaradas que a continuación se citan deberán presentarse en las oficinas de esta Delegación (Casa de España, 2.º piso de seis y media a ocho y media dentro del plazo de cinco días para completar su ficha.

Marta Alvarez Vargas, Jesús González, Tomás Alvarez Vargas, Alejandro Durán Plaza, Fidel Fernando Rodríguez, Valentín de Pedro Campesino, Francisco González Barrido.

León 10 de marzo de 1939.—D Delegado Local de O. J.

### SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

#### Sección Femenina

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan, se presenten hoy miércoles 15 de marzo de 1939, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio sindical (Plaza de la Catedral, núm. 2), para tratar de un asunto de interés.

María Teresa Muñoz Pérez.

Participamos a nuestros lectores que, debido a la falta de alojamiento, está prohibido el desplazarse a Burgos.

## Comisión provincial de Auxilio a poblaciones liberadas

Continúa el servicio de recepción de paquetes de víveres que, los particulares de León y su provincia, deseen remitir a sus familiares residentes en Madrid bajo las siguientes condiciones:

- 1.º—Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 centímetros, en la que se indicará:
  - A) Nombre del remitente y localidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.
  - B) Nombre y dos apellidos de destinatario, último domicilio del mismo en Madrid y número del teléfono si le tuviere.
- 2.º—Los paquetes se admitirán con un peso de cinco kilos, aproximadamente, conteniendo únicamente comestibles de fácil conservación, con exclusión absoluta de envases de cristal, ropas y escritos.
- 3.º—Con el fin de evitar roturas o derrames de mercancías, dichos paquetes estarán perfectamente embalados con envoltura de arpillera.
- 4.º—Se solicita a los remitentes un donativo mínimo de tres pesetas en sellos de Auxilio Social. La entrega y admisión de paquetes se efectuará todos los días laborables, en la calle de Cervantes, núm. 9, de diez a doce de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Gobernador Civil-Presidente, José Luis Ortíz de la Torre.

**Cafe-Bar Centro**  
 Restaurant  
 El más selecto El mejor Est

## ANUNCIOS ECONOMICOS

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1936, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

**VIVERO DE ARBOLES FRUTALES.** Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoge los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoanez, La Bañeza (León). E-714

**ARBOLES FRUTALES.** Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Pua", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 22. Teléfono, 1872. León. E-501

**SE CEDE un derribo de una casa,** en calle de Cervantes. Razón: Dámaso Merino, n.º 5. E-1.022

**LA FONTANA.** Carretera de Zamora, Armonía (León). Teléfono 1196. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visitad LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-886

**SE VENDEN dos casas en las proximidades de la Plaza Mayor.** Informes: Mariano S. Garso. Librería Fernando Merino. 1. León. E-977

**CHICO para Bar,** se necesita. Informes: Oficina de Colocación Obrera, Cervantes, 10. E-1.024

**SE VENDE un coche marca Citroen 10 H.P. cinco asientos.** Dos locales destinados a paneras, distan estación unos 200 metros, se dan facilidades para pago. Para informes: Emeterio Placer, Sahagún. E-1.008

**NOGAL en tablón, tronco seco 4 años,** véndese. Razón: García Cubero, Julio del Campo, 5, entresuelo izqda. León. E-1.020

**SE NECESITA oficial de peluquería.** Informes: Colocación Obrera, Cervantes núm. 10. León.

**URGE una chica para modelo de peinados,** con sueldo. Razón: Calle de Astorga, núm. 21, 3.º, derecha. E-1.026

**PERDIDA llavero con varias llaves,** una de puerta calle, sistema "Yale". Gratificaré quien las presente. Conserje Casa España. E-1.028

**EXTRAVIDIO,** empleado modesto, trayecto Padre Isla, Fernando Merino, cartera con documentos y dinero, que no era suyo. Gratificaré devolución, en esta Administración. E-1.030

**MOTORES ELECTRICOS:** Uno nuevo, monofásico de 120 voltios 1/8 H.P. con dispositivo de arranque en carga, propio para frigoríficos de 1.400 revoluciones; otro motor trifásico de 1 1/2 H.P. 220 volta. 2.800 R. P. M., y otro trifásico de 15 H.P. 210 volta, 1.420 R. P. M. se venden en Talleres Elpoll. Alcazar de Toledo, 16. León. E-1.030

**TIENDA y cantina con vivienda por no poderla atender,** se traspasa, Calle Gómez Salazar, número 5. León. Para tratar, en lo mismo. E-1.031

**PERDIDA Escudo Madrid y medalla imagen S. José,** con cinco colores nacionales. Se ruega devolución por ser recuerdo Hotel Continental. E-1.036

**PERDIDA gafas de concha,** extravióse hace 8 ó 10 días. Hné gase devolución, en esta Administración. E-1.038

**BAUL grande con dos cerraduras,** se vende económico. Razón: Julio del Campo, núm. 10 3.º izquierda. E-1.034

**SE DESEA piso con calefacción cinco habitaciones una de ellas que tenga como mínimo seis metros de largo por cuatro de ancho.** Razón: Delegación Sindical Provincial, Ordoño II 27. E-1.036

**DOS SEMBRADORAS remolacha,** distintos modelos, vendiendo barato. Razón: Antonio García Quintero, Alcazar de Toledo, núm. 6. E-1.037

**NORIAS.** Se construyen de todos los tamaños. Metalurgia Industrial, Calle de Astorga, núm. 9. León. E-1.038

**MAQUINA Express para hacer café,** dos servicios marca Omega, nueva, se vende, en Paseo de la Lealtad, 23. E-1.039

**SE VENDE una casa Travesía Fajeros, núm. 4,** cerca Plaza Calvo Sotelo, compuesta sótano y 3 pisos, bohardilla, bien construida, todo confort. Informes en la misma casa, piso 2.º de 11 a 1 y de 4 a 6. E-1.033

**PERDIDA medalla "LA DOLO-ROSA",** plata, nácar, brillantes, iniciales F. G. Día 13. Gratificaré devolución en esta Administración por ser recuerdo. E-1.041

**DESEASE,** piso amueblado, bien orientado. Darán razón en Ordoño II, 8, 3.º. E-1.042

**CAMION TRANSPORTES,** próximo a salir para Valladolid, Aranda de Duero, Burgos, Santo Domingo de la Calzada y Logroño. Admite carga de ida y retorno. Informes: Casa Valdés, Padre Isla, 29. Teléfono 1821. León. E-1.043

**SASTRA,** se ofrece; jornal místico; colocarse también, regentar casa; atender señor sólo, cuidar enfermo, etc., excelentes informes. Informarán: República Argentina, 2. A. 1.º derecha. E-1.044

# Desaparece el artificioso Estado de Checoslovaquia Eslovaquia y Ucrania subcarpática proclaman su independencia

Fuerzas húngaras han cruzado la frontera checa, entablándose duros combates. - Las tropas del Reich han ocupado la ciudad de Morawska-Ostrawa. - Alemania está dispuesta a garantizar la independencia eslovaca

Presburgo, 14. — El reinado del terror checo que hace algunos días se hace sentir contra los eslovacos y alemanes, se extiende también contra las minorías húngaras. En la ciudad de Nays soelloes, de la Ucrania subcarpática, las tropas checas abrieron fuego contra varios húngaros, hiriendo gravemente a uno de ellos.

## HUNGRIA OCUPARA EL TERRITORIO HABITADO POR HUNGAROS EN UKRANIA

Budapest, 14.—El jefe del gobierno ha hecho una exposición a la agencia de Noticias Húngara sobre la actitud de su gobierno ante los acontecimientos que se desarrollan en Eslovaquia.

Nuestra frontera, ha declarado, ha sido fiada respecto a Eslovaquia y será ocupada por ambas partes mañana mismo. Todo lo que suceda detrás de esta línea es cuestión de asuntos interiores de Eslovaquia.

Naturalmente Hungría, añadió, como vecina de Eslovaquia, sigue los acontecimientos con la mayor atención.

## REGRESA DE BERLÍN EL DOCTOR TISSO

Tisso ha llegado esta mañana en avión procedente de Berlín y se dirigió inmediatamente al edificio del gobierno, donde ha deliberado con sus compañeros.

La Dieta ha sido convocada para esta mañana a las diez. Si dor será el primero que hablará, haciendo unas declaraciones muy cortas. Le seguirá en el uso de la palabra Tisso.

## GRAN EXPECTACION EN PRESBURGO

Presburgo, 14.—El aspecto de la ciudad durante la mañana es de esperar con gran expectación grandes acontecimientos. Las calles están desiertas. Toda la población se concentra en la plaza situada delante del edificio ocupado por la Dieta eslovaca.

Ante la sorpresa general, la sesión de la dieta ha sido declarada secreta. No se ha permitido la entrada a los representantes de prensa, a pesar de la llegada de muchos periodistas de todo el mundo.—Logos.

## PRECAUCIONES EXTRAORDINARIAS

Presburgo, 14.—La Dieta eslovaca se reunió en sesión permanente de pués de las diez, mientras una enorme muchedumbre se congregaba delante del edificio, cuyas salidas están ocupadas por la guardia Hlinka y gendarmes que llevan brazaletes con los colores eslovacos.

La población ha recibido nuevos refuerzos checos y se observa movimiento de tanques.—Logos.

## ESLOVAQUIA INDEPENDIENTE

Presburgo, 14.—La Dieta de Eslovaquia, reunida esta mañana en sesión secreta, ha proclamado la independencia del Estado eslovaco.

Tisso ha formado nuevo gobierno.

Se sabe que los 72 diputados en la Dieta han votado por unanimidad la independencia.—Logos.

## EL NUEVO GOBIERNO ESLOVACO

Presburgo, 14.—El presiden-



# EL MUNDO

DJIBOUTI

Cuando este nombre, que viene rodando por las cancillerías europeas, pueda pronunciarse en París y en Roma sin suspicacias ni animosidades, habrá ganado no poco la causa de la Paz.

El puerto francés es el caballo de batalla de las reivindicaciones italianas. Es Djibuti estación terminal de un ferrocarril que efectúa un larguísimo recorrido a través del nuevo y flamante Imperio italiano, Etiopía. Como es natural en un país todavía sin colonizar, de inmensas riquezas pero de escasos medios de comunicación, la mayoría de las transacciones comerciales se efectúan por este ferrocarril, que cruza tierras de Italia, pero que por un absurdo económico y geográfico, viene a morir gallardamente en una ciudad francesa.

Ni que decir tiene que Italia reclama el ferrocarril cuya posesión estima complemento indispensable de su economía colonial. Los deseos ardientes de los italianos están en relación directa con la evidente falta de voluntad que demuestran los franceses.

Tal estado de cosas, de descontento latente, no bastaría para alarmar gran cosa la atención del mundo, bastante ocupado en otros menesteres más graves y apremiantes. Pero los políticos de París han adoptado una medida que servirá para avivar más el rozamiento. Djibouti está hoy plagado de tropas senegalesas, desembarcadas recientemente en pie de guerra, "listas para repeler cualquiera agresión"; la frase es del Quai d'Orsay.

La sorpresa ha sido enorme en todos los círculos diplomáticos, pues las exigencias italianas, aunque firmes, se mantenían en un tono de mesura, y no se esperaba tan fulminante y radical medida. Una vez más la política "chauvinista" de Francia ha dado una nota que desentona francamente en el ambiente si no de concordia, sí de grave ponderación en el que venían desenvolviéndose las cuestiones franco-italianas.

La actitud de Italia ante lo que puede considerarse ridícula provocación, es serena y firme. Día vendrá en que pueda presentar la cuestión de Djibouti, en plano de igualdad, ante un alto tribunal que ha de reconocer sus derechos.

Entré tanto, esperamos que no se repitan los gestos nerviosos y el nombre del puerto francés pase a la historia como un nuevo Serajevo fatídico y turbador.

J. H.

te del consejo Tisso proclamó a las 13.10 la independencia de Eslovaquia, después de haber promulgado una ley a este respecto.

De fuente oficial eslovaca se comunica la siguiente lista de ministros:

- Presidente y vicepresidente del consejo, Tisso.
- Suplente, Tuka.
- Defensa Nacional, Zatto.
- Educación, Sivzk.
- Interior, Sidor.
- Exterior, Durcansky.
- Justicia, Frits.
- Finanzas, Prucinsky.
- Propaganda, Mach.

## ALEMANIA DEFENDERÁ LA INDEPENDENCIA ESLOVACA

Berlín, 14.—Según rumores, mañana al amanecer o quizás es a tarde, se efectuará una intervención armada en Checoslovaquia para defender la independencia eslovaca y solucionar el problema de los alemanes de Bohemia y Moravia.

El portavoz oficial de los alemanes declaró esta mañana que la situación era insostenible, comentando la concentración de tropas alemanas en Viena. Dresde, Siemet y Leipzig y los movimientos de tropas alemanas a lo largo de la frontera checa.—Logos.

Los círculos comunistas declaran que el Reich tiene que estar preparado para hacer frente a cualquier eventualidad. Los dos problemas insuperables que afectan con independencia, es la zona y distritos poblados de alemanes dentro de Bohemia y Moravia.

Se hace recordar que en la conferencia de Munich se dotaron a las tropas alemanas en territorio checo, tantas que fueron reclamados por Hitler en Godes-

berg. Se declara que Alemania no puede tolerar desórdenes en Checoslovaquia ni que las vidas y propiedades de Alemania deban estar amenazadas por el odio checo.—Logos.

## INCIDENTES ENTRE CHECOS, HUNGAROS Y RUMANOS

Budapest, 14.—En Munkas se han producido nuevos incidentes de gravedad entre fuerzas checas y húngaras.

Según comunican de fuente húngara, dos guardias fronterizos checos abrieron fuego a primeras horas de la mañana en dirección al territorio húngaro. Los guardias fronterizos húngaros contestaron al fuego de los checos y ocuparon el pueblo de Orhegyalpa, cerca de Munkas, y rechazaron a destacamentos checos, haciéndoles varios prisioneros.

También se comunica que se han producido idénticos incidentes cerca de Munka y Nagudobroni.

Los círculos políticos de Budapest muestran la mayor indignación por los procedimientos checos y se declara que el proble-

ma debe resolverse rápida y definitivamente.

Una patrulla checa ha matado en Orgeol a dos húngaros, mientras que un sacerdote húngaro ha sido asesinado por soldados checos en Perecheni. Un húngaro, al que se encontró una pistola vieja, ha sido ejecutado en Kisherana, de acuerdo con la ley marcial.

Se informa, si bien no ha sido confirmado, que varios rumanos han resultado muertos a raíz de incidentes ocurridos en la frontera rumano-checa.—Logos.

## POLONIA CONTRARIA A LA INDEPENDENCIA DE UKRANIA

Londres, 14.—La agencia Havas comunica que el Gobierno polaco ha comunicado al Reich su oposición a la creación del estado independiente de Ucrania Subcarpática o a la anexión de dicho país a Eslovaquia.

Al mismo tiempo pide la anexión de Ucrania Subcarpática a Hungría.

El embajador alemán en Polonia llegó esta mañana a Berlín después de la larga entrevista que celebró ayer con el Coronel Beeck.—Logos

## Ukrania Subcarpática proclama su independencia

Las tropas húngaras sostienen duros combates con los checos

Bratislava, 14.—Esta mañana, en la sesión secreta de la Dieta, se proclamó la independencia de Eslovaquia.

El Jefe del Gobierno, Sidor, presentó la dimisión al comenzar la sesión y explicó los motivos de tal decisión. Después, Tisso presentó una información de su viaje a Berlín, donde le dijeron

que a Bratislava se le proporcionaría apoyo de Alemania si se ajusta a los principios establecidos, pero que si vacilaba, peor sería para ella. Después de unas intervenciones sobre el orden del día, se hizo la pregunta siguiente: ¿Queréis la independencia del estado eslovaco? Todos los dipu-

tados se levantaron, pronunciándose en favor de la independencia y cantando el Himno eslovaco. Después se dió cuenta a la Dieta de la formación del nuevo Gobierno, que prestó juramento. La elección del Presidente de la república eslovaca tendrá lugar probablemente dentro de un par de semanas.

El jefe de la minoría húngara, que se encuentra en Eslovaquia y otros tres diputados de esta minoría, no han asistido a la sesión.

## UKRANIA SOLICITA PROTECCION DE ALEMANIA

Berlín 14.—La Agencia Havas comunica de fuente ucraniana que el jefe del gobierno de Ucrania Subcarpática ha telegrafiado a Hitler solicitando la protección de Alemania para su país, que se ha proclamado autónomo hoy, durante la reunión del Gobierno.—Logos.

## HA DIMITIDO EL GOBIERNO CHECO

Berlín, 14.—La Agencia Havas recoge el rumor, no confirmado de que el gobierno checo ha dimitido.—Logos.

## FUERTES COMBATES ENTRE HUNGAROS Y CHECOS

Budapest, 14.—La Agencia Havas dice que las tropas húngaras han cruzado la frontera checa cerca de Orgegyalpa, que ha sido ocupada y el gobierno húngaro ha enviado un ultimátum a Praga en relación con la Ucrania Subcarpática.

De Budapest comunican que las tropas húngaras, compuestas de tres batallones, han progresado su avance en territorio checo, cruzando la frontera cerca de Munka y se hallan actualmente a 17 kilómetros de la línea fronteriza, habiendo ocupado el pueblo de Smaleva.

De fuente ucraniana comunican que las tropas checas apoyadas por las organizaciones militares ucranianas, han rechazado a las tropas húngaras que entraron esta mañana en Ucrania.—Logos.

## UN ULTIMATUM DE ALEMANIA AL GOBIERNO CHECO

Budapest, 14.—Según comunican la Agencia Havas, el ultimátum alemán enviado a Praga en relación con la Ucrania Subcarpática, expira dentro del plazo de 24 horas y exige la libertad de todos los húngaros encarcelados, la cesación de las persecuciones contra la población húngara, la libertad para la protección húngara de organizaciones, para que se armen por sí mismas y evacuación de las tropas checas de Ucrania.

Berlín, 14.—La Agencia Havas dice que el jefe del gobierno de Ucrania Subcarpática no solamente ha solicitado la protección de Berlín, sino también la de Roma, ya que tanto Italia como el Reich son garantes del arbitraje de Viena.

Se sabe que la proclamación de la independencia de Ucrania Subcarpática tuvo lugar durante al reunión del gobierno, en presencia de los dirigentes del partido.—Logos.

## LOS CHECOS DETIENEN A NUMEROSOS ALEMANES

Berlín 14.—Comunican de Bratislava que la policía checa ha detenido a unas cincuenta personas, en gran número alemanes. Entre las víctimas de los ataques ocurridos en Bratislava hay dos estudiantes católicos, cuyo estado es desesperado.

# Presidido por el ministro de la Gobernación, se constituye en Valladolid el Consejo Superior de la Organización Nacional de Ciegos

## 82.000 familias de combatientes y obreros en paro forzoso, han disfrutado de los beneficios de exención de alquiler, luz y agua

Valladolid, 14.—Ha quedado constituido en Valladolid un nuevo organismo público, rector su premio de la entidad denominada Organización Nacional de Ciegos.

Dicho organismo, creado por virtud del Decreto de 13 de diciembre de 1938, se denomina Consejo Superior de Ciegos, en sustitución del antiguo Patronato Nacional de Ciegos y queda integrado en la forma siguiente:

Presidente: Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer, Ministro de la Gobernación.

Vicepresidente, Ilmo. señor don Javier Martínez de Bedoya, Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

Vocales: Ilmo. señor don José Alberto Palanca, Jefe del Servicio Nacional de Sanidad.

Don Javier Gutiérrez Tovar, Jefe de la Organización de Ciegos.

Don José María Pardo, médico asesor de Auxilio Social.

Don Luis Blanco capitán de Ingenieros, mutilado.

Don Benito Hermida, Jefe Superior de Administración.

Y el Jefe de Beneficencia General del Ministerio de la Gobernación.

La implantación de esta nueva Institución legal tiende a resolver los importantísimos problemas de los invidentes españoles, dotándoles de un instrumento para desarrollar en común sus iniciativas y fines, y poniéndoles en condiciones de dar el rendimiento de este momento las actividades nacionales.

82.000 FAMILIAS DE COMBATIENTES Y PARADOS HAN DISFRUTADO DEL BENEFICIO DE EXENCIÓN DE ALQUILERES

Santander, 14.—Según una estadística publicada por el Servicio Nacional de Sindicatos, en virtud del Decreto número 264 que concede gratuidad de vivienda, agua y luz a las familias de combatientes y obreros en paro forzoso, se han concedido estos beneficios a 82.000 familias que lo han solicitado.

Hasta el 30 de noviembre anterior, los alquileres condonados ascienden a diez millones y medio de pesetas. El reparto de esta cantidad entre todos los propietarios de cada Cámara, se ha hecho normalmente y se han reintegrado ya a los propietarios cuyos inquilinos estaban exentos de alquiler, seis millones, setecientas mil pesetas, es decir, el sesenta y cuatro por ciento de la cantidad total.

El promedio del importe de exenciones de cada Cámara de Propiedad es de doscientas diez mil pesetas.

Hay que hacer notar que por paro forzoso sólo ha habido que conceder 3.858 tarjetas, cifra insignificante.

He aquí la demostración de la eficacia de una disposición del Caudillo, que ha resuelto sin gastos para el Estado y con un pequeño sacrificio, en favor de los menesterosos, un grave problema.

REGRESAN A SU PAIS UNOS DIRIGENTES NAZIS

Sevilla, 14.—Han marchado a Burgos, en su viaje de regreso a Alemania, los jefes del Partido Nacional-socialista, Meyer, Franke y Thompson, jefes de las colonias alemanas en España, que vinieron para rendir homenaje a los caídos alemanes de la Gran Guerra.



# ESPAÑA

## LA LLEGADA DE MIGUEL

Cansado y reflejando en su rostro el inmenso calvario sufrido, las atroces visiones de un cautiverio inhumano indelebles en su memoria, ha llegado por fin a nuestro seno Miguel, el camarada alejado.

Alejado materialmente de nosotros por su destino cruel, pero cercano, muy próximo en nuestros recuerdos y en el amor de nuestros corazones.

¡Camaradas! ¡Ha venido el hermano del Ausente! Para él todos los recibimientos magníficos, todas las atenciones, todos los agasajos, pero, sobre todo, camaradas, para él todo nuestro cariño, que es lo que más necesita su alma dolorida.

¡Que él perciba todo el confortable calor de la Falange! Que lleguen hasta su sensibilidad exquisita, como aromas gratísimos, nuestra admirable organización, nuestra disciplina, nuestras doctrinas, nuestro estilo y nuestro espíritu. Que sienta el palpitar en la realidad de nuestra carne toda la maravilla grandiosa del sueño de José Antonio. Eso es lo mejor que podéis ofrecerle a él, que tanto habrá sentido nuestra nostalgia.

Recordad que, si es grande nuestro dolor, por la irreparable pérdida del que, por designios de la Providencia, fué nuestro faro en medio de las tormentosas nieblas de una España que se hundía, es el de Miguel más grande. El perdió además al "hermano", en el más completo sentido de esta noble palabra que encierra tanta belleza, al hermano de la carne y al hermano espiritual, continuación del padre entrañablemente querido y con admiración respetado.

¡Y recordad, camaradas! ¡Y recordad, españoles! ¡Es hermano del Ausente! ¡Y continuador de su obra!

J. M.º O.

## DESCUBRIMIENTO DE PINTURAS MURALES EN SEVILLA

Sevilla, 14.—En la iglesia de San Miguel se han descubierto pinturas murales muy importantes.

Por disposición de la comisión diocesana de arte religioso, varios artistas sevillanos atienden a su restauración para su mejor conservación en el estado primitivo.

## PASA POR SEVILLA UN DIPLOMATICO FRANCÉS

Sevilla, 14.—Ha pasado por Sevilla, camino de Burgos, el agregado naval de la Embajada de Francia en España, que desembarcó en Cádiz.

El señor Delage, hace tiempo desempeñó idéntico cargo en la embajada de Madrid.

## UN CURSILLO DE INDUSTRIAS LACTEAS EN ESPINOSA DE LOS MONTE ROS

Burgos, 14.—Ayer, la Auxiliar Central de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, compañía de las auxiliares de Cultura y Formación de Jerarquías y de Prensa y Propaganda de la Falange Femenina, visitaron a las alumnas, que en número de veinte, practican un cursillo de industrias lácteas en el pueblo de Espinosa de los Montes.

El curso está dirigido por el camarada Gonzalo Barrera y en él se han empleado, para la fabricación de los productos, utensilios fabricados en los mismos pueblos por las camaradas afiliadas a la Sección Femenina.—Logos.

## FALLECE REPENTINAMENTE EL CORONEL DE LA ARMADA DON RAFAEL DONATE

Burgos, 14.—Procedente de Palma de Mallorca llegó hoy en avión a la estación aeronáutica de Barcelona el jefe del Servicio de Intendencia de las fuerzas del bloqueo del Mediterráneo, coronel de la Armada don Rafael Donate Franco, que poco después de llegar se dirigió a

la Comandancia de Marina, donde se encaminó a la escalera que conduce a las oficinas, sufriendo un ataque cardíaco del que falleció momentos después.—Logos.

## MISA POR LOS CAIDOS

Barcelona, 14.—En la Plaza de España se celebró una misa por nuestra Causa.

El altar estaba profusamente adornado y asistieron las autoridades, así como numeroso pú-

blico. Luego, las autoridades se dirigieron al templo de San Miguel Arcángel, que está reconstruyéndose del estado en que lo dejaron los rojos.—Logos.

## UN DONATIVO DEL GENERAL ALVAREZ ARENAS

Barcelona, 14.—Antes de salir el general Alvarez Arenas para Burgos, hizo entrega al alcalde, con destino a las atenciones de diversos establecimientos de beneficencia y sanidad de es-

## LA DIARIA VICTORIA DEL ESPIRITU

A la bestia se la acorrala de manera efectiva en estos grandes países—Italia, España, Alemania—donde con el recobro pleno de la autoridad y la jerarquía, el espíritu es algo distinto de lo material.

Cada día se registra una gran victoria. Alemania regala a Italia un gran observatorio astronómico que se levantará en Roma. Benito Mussolini toma parte personal en la gran tarca y de esta manera el Observatorio de Roma ha de ser uno de los primeros del mundo.

En España, jornada tras jornada, el "Instituto de España" recoge estudios, investigaciones, magníficas y positivas obras de reconstrucción cultural. Aquí también se vence a la bestia con las mejores armas del estilo.

Italia, con Alemania, llegan a un acuerdo de intercambio cultural, con fundación de Institutos, cátedras, cambio de estudiantes, atención preferente a los mismos temas artísticos y culturales. Marca un camino y pronto debe recorrer España que, con Italia, puede caminar hacia su gran destino histórico confundidos por un mismo amor al Espíritu defendiéndose juntos de los enemigos comunes, avizorando el porvenir con la misma mirada vigilante.

Urge crear esta corriente de intercambio, de la que ha sido el nacimiento los numerosos viajes de españoles a Italia y de italianos

a nuestro suelo. Se anuncia ya otra gran victoria del espíritu sobre la bestia, de las más ricas armas del espíritu, entre otros, pues el libro italiano vendrá pronto expuesto ante nuestros ojos, y el libro español se desplegará ufano y victorioso ante las miradas ávidas y amorosas de los romanos.

Los países totalitarios, con reconocimiento el más alto y ferviente de lo que jerarquía significa y supone, riñe todos los días recia batalla contra lo que la bestia significa: masa y confusión, desobediencia y algarabía, república, en fin. Todos los días, después de la batalla, el parte oficial es el mismo o una nueva victoria que se apunta el espíritu. Nos confunde y nos eleva extraordinariamente, borrando la individualidad y haciéndonos partícipes de una tarea en lo universal significa, esta palpación del corazón, acorde como palpitan en ritmo y alegría los mejores corazones del mundo. Nuestros estudiantes pisarán tierras italianas pronto, con el mismo amor cariñoso que pisan tierras españolas, y los estudiantes italianos vendrán a nuestras Universidades, lográndose así que el destino de las dos grandes naciones sea único ante la Historia: dar lección al mundo de cómo vencer a la bestia el Espíritu, al Demonio, el Ángel.

FEDERICO CASAS

ta plaza, de la cantidad de diez mil pesetas.—Logos.

## NUEVAS DETENCIONES EN BARCELONA

Barcelona, 14.—Han sido detenidos por los agentes de la policía José Cañete, acusado de haber dado muerte a un sacerdote; Juan Mirer que mató a varias personas de derechas; José Bonet, teniente del ejército rojo, que tiene en la Jefatura de policía antecedentes de ser uno de los más conocidos ladrones.

En Manresa ha sido detenido Juan Pascual, que ejerció el cargo de carcelero en una checka-marxista, maltratando a los detenidos.—Logos.

## LLEGAN A BURGOS DOS DIPLOMATICOS FRANCESES

Burgos, 14.—Los señores Armando Casel y el Conde de Aurelle de Péladine, agregados de la embajada francesa, han llegado a esta ciudad para ultimar el recibimiento al Mariscal Petain, a quien se espera uno de estos días.—Logos.

## Miguel Primo de Rivera, visita al Ministro del Interior

Burgos, 14.—El Ministro de la Gobernación ha recibido las visitas del Ministro Plenipotenciario de la Confederación Suiza. También ha recibido al Jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Ungria, al Gobernador civil de Zaragoza, señor Iturmendi, al camarada José Antonio Girón, Consejero Nacional, y al señor Alonso Casares. El señor Serrano Suñer mantuvo por la tarde una cordial entrevista con Miguel Primo de Rivera, que acaba de ser rescatado de la zona roja.

## Nuevamente ingresan en España milicianos refugiados en Francia

París, 14.—Según el último acuerdo realizado entre París y Burgos, la repatriación de ex milicianos españoles, actualmente concentrados en la región de los Pirineos, ha vuelto a reanudarse.

Hoy un tren, transportando un millar de milicianos procedentes de Perpignan, marchó a Bayona, donde se espera otro convoy esta noche.—Logos.

## Negrín vive en París con nombre falso

París, 14.—Se ha descubierto que Negrín, del Vayo y "La Pasionaria", viven en París, donde llevan una vida lujosa.

Negrín se oculta bajo el nombre falso de Luciano Núñez. "La Pasionaria" es huésped del diputado comunista Thorez.

Todo prueba que ninguna de las medidas prometidas por el ministro del Interior, Sarraut, para alejar de la región parisina a los dirigentes rojos, ha sido aplicada.

## Abastecimiento de Cataluña liberada

La Jefatura del Servicio Nacional de Abastecimiento y Transportes, hace saber al público lo siguiente:

a) Ocupada intensamente en abastecer a Cataluña no han difundido sus trabajos, pero como ahora el silencio sería omisión en perjuicio de la gran Causa de España, expone a continuación uno párrafo del interés sobre este asunto.

En el oficio remitido al Ayuntamiento de Barcelona en 25 de febrero próximo pasado, hay los siguientes conceptos: "Al despedirme en esta primera etapa de acción directa del servicio en el abastecimiento de esta hermosa ciudad, parecen un sueño las cifras casi astronómicas de los suministros realizados por el servicio durante este mes para Cataluña y que son, en números redondos, 72 mil toneladas de carbón; trigo y harina, 35 mil, y en proporción los demás artículos, o sea que el volumen de transporte entre mar y tierra es de unos 400 trenes de treinta vagones cada uno, para ver dejado el abastecimiento y las provisiones elementales.

En cuanto a la rapidez, el 26 entraron las tropas y el 27 se amasó pan, en el varias tabonas; a los pocos días en 350 más, y en varios días más, en 500, con sobrante de 50 kilogramos de pan.

Con análoga rapidez se logró vender en varios centenares de comercios coloniales y en todos los mercados.

El servicio tuvo potencia orgánica no sólo para que no se padeciese hambre, sino para que sin tieran, al sustentarse, la mano protectora del gran órgano de España, establecido por la previsión de S. E. el Jefe del Estado Español de Franco. Doy estos datos a su digna Corporación para que se dé cuenta del esfuerzo realizado por España y por la organización establecida por nuestro sin par Caudillo, con el fin de que cesasen cuanto antes en el sufrimiento al salir de la tiranía roja, estas preciadísimas provincias catalanas.

Por su parte, el referido Ayuntamiento remitió al Servicio Nacional de Abastecimientos, con fecha 4 del actual, el telegrama que a continuación se transcribe: "Al cesar Servicio Nacional Abastecimientos trabajos está ciudad, ruegole acepte testimonio gratitud Ayuntamiento por sus trabajos normalización vida capital. Encarzócole comunique personal sus órdenes este telegrama para su satisfacción al propio tiempo a V. E. saludó del suscrito así como teniente alcalde de Abastos.—Mateu, alcalde.—Burgos, a 11 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El coronel jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor

## Nota del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes

La Jefatura de Abastecimientos y Transportes, hace saber al público, a fin de evitar se hagan peticiones a este Centro, solicitando salida de mercancías adquiridas y que de hecho tiene esta Jefatura desde hace meses plenamente no sólo autorizada, sino ordenadas respecto a todas las subsistencias, el contenido de la orden que con esta fecha se transmite a todos los Gobernadores civiles: Reitero una vez más deben dar todos los gobernadores máximas facilidades para que de sus provincias se abastezcan las restantes de cuantas subsistencias existan. Solamente pretensiones salidas en grandes masas que originarían inmediato desabastecimiento, consultarán con esta Jefatura. Salúdole.

Burgos, a 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Nacional, César Sanz Pastor.

### POMADA CEREO

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, hemorragias, heridas, etc.

## Los Ejercicios espirituales para niños

Horario de los Ejercicios Espirituales de los niños de 7 a 14 años de la Ciudad de León

### HORARIO PARA LOS NIÑOS

A las ocho, Misa en la parroquia respectiva. Los niños que pertenecen a colegios, en la parroquia donde éstos radican.

A las nueve y media, Meditación para todos los niños, en la parroquia de Santa Marina.

A las diez y media, descanso.

A las once, Meditación para todos los niños en la parroquia respectiva.

A las cuatro, Rosario en los colegios.

A las cuatro y media, resumen de las meditaciones y gráficos, que estarán expuestos en el escaparate de un establecimiento.

### HORARIO PARA LAS NIÑAS

A las ocho, Misa en la Parroquia respectiva. Las niñas que pertenecen a colegios, en la parroquia donde éstos radican.

A las nueve y media, Rosario en los colegios.

A las diez, resumen de las Meditaciones y gráficos, que estarán expuestos en el escaparate de un establecimiento (menos el primer día).

A las once, Vía Crucis en la parroquia respectiva.

A las tres, primera Meditación en la parroquia de Santa Marina.

A las cuatro, descanso.

A las cuatro y media, segunda Meditación.

### DOMINGO, DIA 19

A las ocho, Misa de Comunión General en la iglesia que se determinará oportunamente por el Día del Seminario.

A las 11, bendición de los niños y procesión que saldrá de la iglesia que se señale con antelación.

A las 12, distribución de premios en un teatro de la ciudad, que se distribuirán a los niños que hayan presentado los mejores trabajos sobre resúmenes y gráficos.

## Almacenes Roma, 40

- BIQUELINGS
- RADIO
- ELASTICIZANTES
- BICICLETAS Y ACCESORIOS
- PLANCHAS
- ESTUFAS
- BOQUILLOS
- REPARACIONES
- LAMPARAS
- PRECIOS ECONOMICOS
- AGENCIAS DISPONIBLES

**E. BARTHE PASTRANA**  
Su ayuntamiento del Puerto de Narón, Garganta y Odeles  
Teléfono de 11 a 12 de 411  
Avenida del Padre Isla, 1  
Teléfono 1812

**A BALBUENA PEREIRA**  
Almacén de Bienes  
Ordoño II, 8. Teléfono 1722

## INSUPERABLE DENTIFRICO PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca. Pídale en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA  
Ordoño II, núm. 3.-LEON

## Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.  
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovil.  
Concesionario oficial **FORD**  
Padre Isla, 19  
Villafranca, 8  
**LEON**

## La Vasco - Navarra Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales  
Responsabilidad Civil - Incendios  
Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

## ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

- |                       |                           |
|-----------------------|---------------------------|
| Yesos-Cementos        | Ferretería en general     |
| Azulejos-Cañizos      | Tuberías de todas clases  |
| Baldosines-Inodoros   | Hules-Persianas-Linoleum  |
| Herramientas-Balanzas | Cocinas económicas        |
| Bombas-Tubos de Goma  | Artículos Rocalla-Estufas |

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)  
Ordoño II, 18. LEON. Teléfono 1516

## Garaje I B A N

La casa que cuenta con mayor surtido en  
**BICICLETAS**  
y accesorios en general.  
PRECIOS SIN COMPETENCIA  
Exposición y venta: Garage y Talleres Independencia, 19. Teléfono 1821  
Burgos Nuevo, 3. Teléfono 1722  
**LEON**

# INFORMACION REGIONAL

## Una buena iniciativa

### El museo de Balanzátegui

Al regresar el día de la fiesta de los Mártires de la Tradición del pueblito de Cembranos, donde habíamos ido a cumplir nuestra misión informativa, el gestor provincial de nuestra Diputación, juez municipal, presidente de la Cámara Agrícola y no sé cuántos otros cargos más para enredar la tarea de designarlo, por lo que atajo diciendo, familiarmente, don Paco del Río, expuso en el coche una idea simpática y que nos gustaría ver realizada: la creación de un Museo de Balanzátegui, a estilo de los pequeños museos que en otros pueblos guardan los recuerdos y evocaciones de hijos ilustres.

De perlas me pareció la idea, ya que el León moderno bien poco se ha preocupado de sus hijos beneméritos, y ni Guzmán el Bueno, por ejemplo, cuyos restos descansan allá en Antaluca, ni el Padre Isla, ni el cardenal Lorenzana, ni Gil y Carrasco, ni tantos otros preclaros varones leoneses, tienen nada de esto.

Siquiera consideraciones con los Santos, y ahí está la casa de San Marcelo, capilla del Santo Cristo de la Victoria, que a pesar de las llamadas hechas en la Prensa, sigue convertida en un miserable cuartucho, lleno de polvo y telarañas.

Pero volvamos a lo nuestro. El amigo señor del Río, tiene una idea noble, bonita y práctica. El Museo Balanzátegui puede crearse, además, a bien poca costa en el propio caserón solariego de don Pedro, en Cembranos, para aleccionamiento de aquellas buenas gentes aldeanas, y para lugar de escapadas de ciertas almas selectas de la ciudad. Crear el museo en ésta sería, a lo mejor (a mi modesto entender) echar margaritas a puerco.

Mientras la ciudad no cambie su concepto de la vida, su modo de entender para qué está el hombre aquí y escarmiente, aunque sea en cabeza ajena, ciertas cosas... más vale dejarlas.

De todos modos, es conveniente un museo así. Nos faltan instituciones de éstas. Aun modestas y pequeñas.

Por otra parte, Balanzátegui es una verdadera figura de rancio sabor español, caballeroso y noble, idealista, ejemplar cristiano. Sólo con él ya no se siente León como aislado de aquellos calumniados movimientos de santa rebeldía del espíritu tradicional que se llaman guerras carlistas.

Don Paco del Río nos ha dicho que tiene ofrecidas quinientas pesetas. Podrían, inclusive, bastar para la idea. Lo que no basta es dejar aquella en proyecto. Usted tiene la palabra, don Paco.

Don Paco del Río nos ha dicho que tiene ofrecidas quinientas pesetas. Podrían, inclusive, bastar para la idea. Lo que no basta es dejar aquella en proyecto. Usted tiene la palabra, don Paco.

Don Paco del Río nos ha dicho que tiene ofrecidas quinientas pesetas. Podrían, inclusive, bastar para la idea. Lo que no basta es dejar aquella en proyecto. Usted tiene la palabra, don Paco.

Don Paco del Río nos ha dicho que tiene ofrecidas quinientas pesetas. Podrían, inclusive, bastar para la idea. Lo que no basta es dejar aquella en proyecto. Usted tiene la palabra, don Paco.

Don Paco del Río nos ha dicho que tiene ofrecidas quinientas pesetas. Podrían, inclusive, bastar para la idea. Lo que no basta es dejar aquella en proyecto. Usted tiene la palabra, don Paco.

Jemuro.

Carmelo HERNANDEZ

## DE BOÑAR

### FUNCION BENEFICA

El domingo pasado fué puesta en escena la obra de Carlos Arniches "El último mono", a beneficio de Frenes y Hospitales.

A causa de la cantidad de personajes masculinos que tiene la obra, se tropezaron con dificultades que, al fin, fueron vencidas, gracias a la amabilidad de nuestro alcalde, camarada Luis Babuena, que tuvo la gentileza de pre-ternos su concurso, demostrando con ello que no sólo atiende—como él sabe hacerlo—al Ayuntamiento, sin que demuestre disciplina y obediencia hasta en el escenario, donde también se manifiesta el patriotismo, proporcionado con el trabajo artístico, medios económicos.

Había que enumerar uno a uno los personajes de la obra haciéndose interminable esta crónica por los muchos méritos que a todos ellos (muchos improvisados) les acompañan. Sólo destacaré los principales por la labor que desarrollaron.

María Ruiz, la damita de la compañía, cumple maravillosamente su cometido, aunque siempre e queja (y con razón) de llevar e peso de la obra, con el papel más soco de ella. ¡Paciencia, Marina! Así cumple una de nuestras normas: el sacrificio.

Mercedes Romero (Jefe local), hizo una "señal Asunción" con la energía que exigía el papel, quedando muy bien y dispuesta a trabajar en cuanto se lo digan, para demostrar con su ejemplo la obediencia.

El papel cómico juvenil estuvo a cargo de Esterita Álvarez Osorio, que no nos pudo defraudar, porque cuenta con una gracia personal que, con desplegarla en el escenario, deja satisfecho al más exigente.

Después, trabajaron muy bien, cosechando aplausos, Paz Fernández, Toña Fernández, Carmencita González, Marina Gloria González, Caridad García, Etevína Rascón, Evencia Linares y la saladísima jecha Mary Ruiz.

Aparte del alcalde (como dije artista improvisado, que demostró su valía con sólo dos ensayos) merece destacarse en el sexo feo (¡perdón!) Amador Aller, que, como siempre lo hizo perfectamente; Rafael Álvarez Osorio, que, al igual que su hermana (y como cosa de familia) no hizo más que el papel del "Último mono", quedando el primero como actor cómico.

Pedro Rascón hizo un "señor Livorio" que parecía trasladado de "La Plaza de la Cebá". En fin, Adria Pérez, Federico Rodríguez, Pablo Velasco y Lino Álvarez Osorio trabajaron concienzudamente y con gran entusiasmo, siendo todos muy aplaudidos en justicia.

El público quedó deseando volver a divertirse, cooperando económicamente en esta obra

meritísima de Frenes y Hospitales.

Dos espontáneos, Claudio y Donisio de Jesús, se prestaron a cantar jotas y fandanguillos con oplas ansivas, por lo que fueron ovacionados.

Así terminó el espectáculo que al mal comenzó por la escasez del género masculino, y porque de los pocos que quedan en retaguardia, muchos hay que no se sienten capaces de un pequeño sacrificio, cuando tantos y de tal magnitud se están llevando a cabo en los campos de batalla. Y aún dificultan, obstaculizan, la labor que se emprende con sacrificio y tan sólo en bien de la organización!

La delegada de Propaganda de Boñar.

Boñar, Marzo, del 39.

## DE PONFERRADA

### LA FIESTA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Son las diez de la mañana, el Instituto de "Gil y Carrasco" se viste de gala y coloca en su fachada las banderas de la fiesta.

Las campanas de Nuestra Señora de la Encina recuerdan a los estudiantes la obligación de comenzar el día honrando a su Patrón e invitando a los fieles a la Santa Misa. Oficia el profesor de Filosofía don Manuel Álvarez, y ocupa la sagrada cátedra don Enrique Valcarlos, profesor de Religión del centro. Presiden las autoridades locales.

Terminada la misa se dirigen al Instituto, donde el Delegado del SEU, camarada Suárez hizo uso de la palabra, poniendo de relieve la aportación de los estudiantes al Movimiento español.

Finalmente, la oración al Sagrado Corazón de Jesús fué leída por don Enrique Valcarlos, ya que la pertinaz sфонía del director adquirida por el excesivo trabajo preparatorio de esta fiesta, le impide hacerse oír ni aun por los más próximos. El acto resultó agradable y ordenado.

Por la tarde en el Teatro Principal tuvo lugar una velada literario-musical de la que se conservará un grato recuerdo. La presentación, muy acertada, estuvo a cargo del alumno Antonio Lago Carballo, continuando el programa con lindos coros de conocidas zarzuelas, que deleitaron al público. Después un bonito entremés de los hermanos Quintero, y al final el grandioso cuadro de ambiente patriótico "Apoteosis de España", original de don Filiberto Díez Pardo.

Aparece "España" encarnada en la alumna Sagrario Sánchez Moro, cuyo papel interpretó maravillosamente. Póstranse ante sus plantas las distintas regiones españolas, incluso Canarias y Maruecos, ataviadas con sus trajes típicos. Al final aparece América que así como las anteriores nos se acerca con su ademán y armoniosa antonación.

Todos los cantos son interpretados con tanta emoción y sentimiento que el público aplaudió sin cesar, por lo que hubo que repetir al día siguiente la velada.

Dos representaciones se nos antojan muy poco para lo amena y deliciosa que hicisteis la velada, pero los libros os llaman y es necesario que estas dotes que del Cielo habéis recibido las ofrendéis al Señor, para que al final del curso esos aplausos no se truequen en llantos, si por ello descuidáis vuestros deberes de construir con vuestro trabajo y vuestras virtudes la Nueva España.

Carmen M. Zapico

Ponferrada, 10 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.

## DE GORDONCILLO

Con motivo de la festividad de Santo Tomás de Aquino tuvo lugar en esta villa una interesante velada teatral, en la escuela que dirige el celoso maestro D. Batista Cabello, siendo actores varios niños de la misma y un numeroso grupo de niños de la escuela de la activa maestra señora Rita Pedrosa.

Los pequeños artistas hicieron as delicias del público durante más de dos horas, desarrollando un variado programa de recitados, cantables y juguetes cómicos. No citamos a ninguno de ellos de manera especial, porque todos rivalizaron en acierto de interpretación en su respectivos papeles.

Al final, nos deleitó, con la gracia y maestría en él peculiar, el amigo Gregorio Cestero, que recitó varios monólogos de su vasto repertorio. Es un artista múltiple el Sr. Cestero; cuanto le tratamos, admiramos sus aptitudes de pintor, de músico y de actor, descollando en todas ellas.

Aunque la entrada era gratuita, se pasó la bandeja en un entretanto y el público respondió noblemente al fin a que se destinaban los fondos, que era el de engrasar la suscripción de "Frenes y Hospitales".

El público que asistió fué numerosísimo, hasta rebasar el espacioso salón.

Un espectador.

## DE PEDROSA DEL REY

### EL PATRON DE LOS ESTUDIANTES

El día 7 del corriente mañana, fiesta del Santo Patrón de los estudiantes, tuvimos en esta localidad el gusto de asistir a una función religiosa-patriótica, dada por una representación de niños de estas escuelas cuidadosamente preparados por nuestro diligente y culto maestro nacional, don Fernando Muñoz.

El acto consistió, después de una misa muy bien cantada por los niños, en unos pequeños juguetes cómicos, precedidos de un bello canto a la fe, declamado por las simpáticas niñas Brundina Sáiz y Sagrario Sutil del himno a Santo Tomás.

Pero el que se llevó las palmas fué el actor Quintín González, quien ya otras veces ha demostrado sus aptitudes tea-

## AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

**Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero**

<p>Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Grases pasivas y representaciones.</p>	<p>Compra-Venta. Hipotecas y Administraciones.</p>	<p>nes. Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.</p>
<p>Exhorcios. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.</p>	<p>Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.</p>	<p>AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO</p>

**JABON PAQUISARI**

Es el mejor jabon de calidad, no se lava  
ni se moja entre sus simpatías  
Y el más económico.

**EN FERIA, PERO NO SE ESTABA**

## AGENCIA CANTALAPIEDRA

PARA EXAMENES CONCURSOS DESTINOS Y OPISIONES

"ALCOGA" 1937

## RIPOLL

Talleres de reparaciones y especialidades eléctricas, Bobinajes Industriales, Centrales, Transformadores, Cambio de Voltaje de los mismos, Electro-Medicina, Ascensores, Electricidad del Automóvil, Reparación y carga de baterías.

Alcazar de Toledo, 16, León. Teléfono 1487.

## ARAUCO

LOS MEJORES

ALCAZAR DE TOLEDO, LEON - TELEFONO 1487

### Nota interesante sobre pagos a proveedores al Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes de antes y después del 12 de noviembre de 1938 y sobre indemnización del arroz incautado

El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes, hace saber:

Artículo primero. Habiendo surgido errores en la interpretación de la nota publicada por este Servicio referente a pagos a los proveedores de todas clases por mercancías servidas desde el 12 de Noviembre de 1938, conviene aclarar que todos ellos sin excepción alguna, pueden percibir el 50 por 100 del importe justo de sus facturas, contra documentos que acrediten la expedición.

Artículo segundo. El otro 50 por 100 hasta completar el total pago, lo percibirán rápidamente, una vez hecha la comprobación de llegada al punto de destino de la mercancía que se trate, a cuyos efectos deben aportar cuantos datos tengan, contribuyendo a aclarar cualquier anomalía, dada la aglomeración habida en el abastecimiento de Cataluña.

Artículo tercero. La liquidación totalitaria de los millones que ha costado el abastecimiento no realizado en el mes anterior, en todos los pueblos de Cataluña, quedará concluida en el mes actual.

Artículo cuarto. El pago a los abastecedores desde la creación del servicio hasta el 12 de Noviembre pasado, se fijará en próximo plazo, a cuyos efectos se avisará por medio de la prensa, señalándose las normas a que este pago habrá de ajustarse.

Artículo quinto. Los propietarios del arroz incautado en Levante antes del 12 de Noviembre antes citado, conocerán también por medio de acta, especialmente redactada para ello, fecha a partir de la cual pueden comenzar a percibir su importe.

Burgos, a 14 de Marzo de 1939. III Año Triunfal. El Jefe del Servicio Nacional, César Sanz Pastor.

### La organización de las provincias liberadas ayudará a las próximas a redimirse

Burgos 14.—El Secretario General del Movimiento ha cursado una circular disponiendo que las provincias liberadas ayuden a las irredentas, facilitándoles los medios necesarios para su organización, material de intendencia, vestuario, material de transporte y personal.

Para ello se ha ordenado una distribución de provincias que se interesarán particularmente por las otras que se las señalen.

El importe de los géneros transferidos y el de manutención y gastos de transporte, será de cuenta de la provincia no liberada, la cual lo satisfará a la que la hubiese ayudado, a los dos meses, como máximo, de su ocupación.

A las provincias de León Zamora y Salamanca, las ha correspondido favorecer a la de Alicante.

# El presidente de la República y el ministro del Exterior checos, van a entrevistarse con Adolfo Hitler

Praga, 14.—El presidente de la república y el ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, celebraron una entrevista con Von Ribbentrop esta mañana tarde, antes de ser recibidos por Adolfo Hitler.

En los círculos políticos y diplomáticos checos, la noticia de este viaje ha sido acogida con ciertas muestras de alivio.

### EN ITALIA NO SE CREE QUE AUMENTE LA TENSION INTERNACIONAL

Roma, 14.—En los acontecimientos de hoy no se ve un inmediato riesgo que aumente la tensión internacional.

Cualquiera que sean los acontecimientos, no habrá necesidad de otra conferencia de Munich para la colación final de la cuestión eslovaca.

Se expresa satisfacción por la actitud de Francia e Inglaterra, lo cual indica que la tensión internacional no corre el riesgo de agravarse.

### EN ALEMANIA SE CONSIDERA DESAPARECIDO EL ESTADO CHECOSLOVACO

Berlín, 14.—Los periódicos opinan que la disolución del estado federal formado a raíz de la conferencia de Munich, es un hecho consumado y consecuencia de la política desleal seguida por el gobierno de Praga.

"Angriff" pone de relieve que París y Londres consideran con tranquilidad el desarrollo de la situación y que Roma, que desempeña un papel decisivo en los acontecimientos de Europa Central, les coloca en terreno de propia determinación, lo cual debe constituir la base de la solución de la cuestión, según declaraciones formuladas por el Duce en septiembre pasado.

Termina diciendo que los acontecimientos de Checoslovaquia son una cuestión local que debe continuar siendo de la misma naturaleza.

### LOS CHECOS HAN AGREDIDO TAMBIEN A LOS HUNGAROS

Budapest, 14.—Los periódicos húngaros comentan favorablemente la proclamación de la independencia de Eslovaquia, manifestando su indignación contra los checos, que han agredido en Rutenia a elementos húngaros, de los que varios resultaron muertos y heridos.

Circula el rumor de que otros incidentes estallaron entre Rutenia y Rumania.

### LAS TROPAS POLACAS OCUPAN TERRITORIOS DE UKRANIA SUBCARPATICA

Praga, 14.—Circula el rumor de que las tropas polacas han franqueado la frontera de Ucrania Subcarpática.

### MEDIDAS PREVENTIVAS EN POLONIA

Varsovia, 14.—Se anuncia oficialmente que después de los acontecimientos en Checoslovaquia, Polonia ha adoptado medidas para reforzar las guarniciones de la frontera, entre su territorio y Ucrania Subcarpática. Al mismo tiempo la policía ha procedido a la disolución de numerosas organizaciones ucranianas, culpables de los actos de terrorismo cometidos desde hace algún tiempo.

### SE CONSTITUYE UN NUEVO GOBIERNO UKRANIANO

Praga, 14.—Boredda ha anun-

ciando que ha creado un nuevo gobierno de Ucrania Subcarpática a la vista de la decisión de la Dieta, que ha sido convocada para mañana para establecer el régimen definitivo de esta región.

### INCIDENTES CHECO-UKRANIANOS

Praga, 14.—Se sabe que el general Croala ha producido un grave incidente al dar orden a sus tropas checas de asaltar el cuartel general de las formaciones ucranianas, ocasionándose la muerte de ocho ucranianos y seis checos.

El Gobierno de Ucrania ha dirigido una protesta telegráfica a Praga, pidiendo la destitución inmediata del general Croala. Al no recibir respuesta, el Presidente Velochin solicitó de otro general de su país que tomase el mando de las formaciones para defender el país. Las formaciones ucranianas asimiladas al ejército, acaban de ser encuadradas en éste.

Otros conflictos han estallado entre soldados checos y eslovacos incorporados al ejército checo, al intentar éstos impedir que los checos ocupasen algunas ciudades.

Mientras tanto, las tropas húngaras continúan avanzando en Ucrania y acaban de ocupar después de violentos combates dos ciudades.

### LAS FUERZAS DEL REICH OCUPAN UNA CIUDAD CHECOSLOVACA

Praga, 14.—En los círculos oficiales checos se declara que las tropas alemanas han ocupado la ciudad de Movisostan.

### ESTAN PREPARADAS LAS TROPAS ALEMANAS PARA ENTRAR EN CHECOSLOVAQUIA?

Berlín, 14.—En los círculos bien informados se cree que las tropas alemanas están preparadas para entrar en Checoslovaquia, durante la noche, si fuere necesario.

Se cita el número de 14 divisiones, pero no se tiene confirmación oficial digna de crédito a este respecto.

### LLEGA A BERLIN EL MARISCAL GOERING

Berlín, 14.—A las seis y media de la tarde, el Mariscal Goering legó a la capital alemana en tren especial, procedente de San Remo.

Inmediatamente se dirigió en coche a la Presidencia y después al despacho de Hitler, donde el Führer le esperaba.

### EL PRESIDENTE CHECO Y SU MINISTRO DEL EXTERIOR, A BERLIN

Praga, 14.—Se asegura que, debido a la gravedad de la situación, el presidente Hacha está decidido a dirigirse a Berlín, después de recibir la aceptación de Adolfo Hitler.

Hacha ha salido ya para la capital del Reich en avión, en compañía del ministro de Asuntos Exteriores.

### POLONIA NO HA INVADIDO EL TERRENO CHECO

Varsovia, 14.—La Agencia Pat comunica:

"Por varios conductos se ha difundido la noticia de que las tropas polacas han entrado en Ucrania Subcarpática. Esta noticia es completamente falsa.

Ningún destacamento polaco ha rebasado la frontera."

### PRAGA ORDENA LA RETIRADA DE SUS TROPAS DEL TERRITORIO UKRANIANO

Praga, 14.—En contestación a la nota húngara, el Gobierno de Praga ha encargado al general Croala que llegue a un acuerdo con las autoridades ucranianas para retirar las tropas checas de Moravia y territorio ucraniano.

### LAS FUERZAS ALEMANAS OCUPAN MORAWSKA-OSTRAWA

Praga, 14.—Se confirma que las tropas alemanas han ocupado Morawska-Ostrawa y Mistek.

### JUBILO EN BRATISLAVA

Bratislava, 14.—La ciudad de Bratislava se está engalanada. Por las calles se desarrollan manifestaciones populares de alegría, al grito de ¡Viva Eslovaquia independiente!

El ministro de propaganda ha sido nombrado jefe de la guardia Hlinka, en sustitución de Sidor.

### EL GOBIERNO DE PRAGA SE DISPONE A MODIFICAR SU POLITICA EXTERIOR

Praga, 14.—La declaración oficial dice que a consecuencia de la proclamación de la independencia eslovaca, las relaciones interiores e internacionales del nuevo Estado checo han sufrido profundamente. Nos encontramos, continúa diciendo la declaración, ante nuevos problemas de reorganización que no pueden resolverse sin aclarar hasta las últimas partes de la cuestión con el Reich, con el cual tenemos cuatro quintas partes de nuestra frontera.

La declaración termina haciendo llamadas a la población para que conserve la calma y la disciplina.

### DETALLES DE LOS DOS NUEVOS ESTADOS INDEPENDIENTES

Praga, 14.—El nuevo Estado eslovaco, en sus actuales fronteras, se compone de 2.450.000 habitantes, de los cuales 1.969.000 son eslovacos y el resto son húngaros, checos, alemanes y judíos.

El nuevo Estado tiene 38.456 kilómetros cuadrados, con un millón 193.332 hectáreas de terreno laborable.

Ucrania Subcarpática tiene 552.000 habitantes y una superficie de 11.094 kilómetros cuadrados, con 185.213 hectáreas laborables.

### Numerosos milicianos de las brigadas internacionales, se alistan en la Legión francesa

París, 14.—Se confirma que un gran número de milicianos de las brigadas internacionales que están refugiados en Francia, se enrolan en la Legión Extranjera de Francia y acaban de salir con dirección a Argelia.

Agua de Verin FUENTE NUEVA COLICOS NEFRITICOS MANOCHO

Las iniciales que hoy encabeza mi diaria columna tal vez no sean para todos los lectores lo suficientemente explícitas. No es extraño. Es algo imperativo, algo de moda para los tiempos que vienen corriendo, designar las cosas y las organizaciones con el enlace de iniciales de todas sus denominaciones.

Parece como si la rapidez y el dinamismo de la vida actual, exigieran que no perdiésemos el tiempo en pronunciar o en escribir los complejos apelativos de muchas cosas, reduciendo al mínimo su expresión.

Ley de menor esfuerzo, que en materia de idiomas ha sido siempre de capital importancia.

Recordemos a este propósito una argucia filológica, no muy científica pero sí curiosa: A la palabra Cadáver, cuyo significado de todos es conocido, se la ha querido derivar de las siguientes latinas: "Caro da-ta ver-mibus" (carne dada a los gusanos), con cuyas primeras sílabas, a la vista esta, se forma—verdadero juego de cruzadas—el actual sustantivo "cadáver". Indudablemente no es tal la verdadera etimología. Pero es interesante y viene al caso recordarla.

Y ni es nueva esta moda gráfica. Porque conocidas de todos son aquellas inscripciones de las mazas romanas y de los escudos, "S. P. Q. R." que querían decir nada menos que "Senatus Populus que Romanus" (El Senado y el Pueblo Romano) y aquellas con las que tan familiarizado está el orbe cristiano "N. R. I.", "Jesus Nazarenus Rex Judaeorum" (Jesús Nazareno Rey de los Judíos).

Pienso que aceptable es por ello tal norma gráfica. Y si algún día de nefanda memoria, en nuestro tinglado político y sindical llegó a tener tanta profusión y variantes que originaba verdadero confusiónismo y daba lugar al chiste, no lo es menos, que hoy, la única organización política y total existente bajo la que se cobijan todas las banderas de España, tuvo desde su nacimiento y tiene hoy en las horas triunfales una forma escrita, que tiene plasticidad y dureza de grise y de braso: F. E. T. y de las J. O. N. E.

Ha tenido una entrada un poco divagadora esta nuestra para venir a hablar del motivo que a ello nos mueve.

Ingenuidad y pesadez del profesional que sospecha interesar a todo el mundo con las cosas de su vocación.

Pero volvamos al T. E. U. Bajo esas mayúsculas se esconde una de las obras—hoy todavía más ideas que hecho—de la nueva reconstrucción nacional. El Teatro Español Universitario.

No es necesario insistir en la importancia del teatro en la educación de las nuevas generaciones. Los pueblos recientemente surgidos de la nada de un pasado histórico ruin, nos ofrecen un alentador ejemplo de tal preocupación.

Y cómo hablar de la labor realizada y de la ruta a seguir por el Teatro de las Falanges Universitarias, cuando éstas en sus mayores y mejores valores están casi por completo militando bajo las banderas de la hora nefasta y dura?

No obstante algo se ha hecho y más se piensa hacer. Ya diremos cómo.

MANOCHO